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Цель: развивать навык слушания стихов.
Задачи:

I Коррекционно-образовательные:

1) Формировать умение пересказывать с помощь педагога, опираясь на картинку.
2) Учить детей соотносить слова с соответствующей картинкой.
3) Продолжать формирование умения составлять слова из букв разрезной азбуки.
4) Активизировать словарь весенней тематики.
II Коррекционно-развивающие:

1) Развивать умение рассказывать о весне по мнемотаблицам.

2) Развивать мыслительные процессы, координацию речи с движением.

3) Развивать зрительное восприятие, память, внимание, мелкую и крупную моторику.

III Коррекционно-воспитательные:

1) Воспитывать умение внимательно слушать ответы других учеников и ждать своей очереди.

2) Воспитывать усидчивость, аккуратность.
Оборудование:
- Мнемотаблица «Признаки весны».

- Серия сюжетных картинок по содержанию стихотворения «Медведь проснулся».
- Картинки (весна, зима, берлога, медведь, снег).
- Карточки со словами: весна, зима, берлога, медведь, снег.
- Комплекты букв разрезной азбуки (по количеству детей).
Словарь: зима, весна, время года, зимняя спячка, берлога.
Ход занятия:

I Организационный момент
Здравствуйте, ребята! Кто из вас помнит, какое сейчас время года? (Весна)
Посмотрите на доску! (Педагог вешает на доску мнемотаблицу по теме «Признаки весны»). Давайте с помощью этой таблицы попробуем рассказать, какие признаки весны мы знаем? (Тает снег. Появляются проталины. Бегут ручьи. Пригревает солнышко. Капает капель. Набухают почки на деревьях. Возвращаются из тёплых краёв перелётные птицы и т.п.). Молодцы, ребята, мы вместе вспомнили основные признаки весны и рассказали о них. 
II Основная часть
1) Чтение стихотворения «Медведь проснулся».
А теперь, ребята, глядя на таблицу, скажите, что происходит в жизни некоторых животных с приходом весны? (Медведь, ёж и барсук просыпаются после зимней спячки.) Правильно, ребята! Сейчас я вам прочитаю стихотворение, которое называется «Медведь проснулся»:
Без печали, без тревоги
Спал медведь в своей берлоге.
Спал всю зиму до весны
И, наверно, видел сны.
Вдpyг пpоснyлся косолапый,
Слышит – каплет…
Вот беда!
В темноте пошарил лапой
И вскочил —
Кpyгом вода!
Заспешил медведь наpyжy:
Заливает — не до сна!
Вылез он и видит:
Лужи,
Тает снег…
Пришла весна!
(Г.Ладонщиков)
Вы внимательно послушали стихотворение, а теперь попробуйте ответить на мои вопросы:

- Как называется это стихотворение? («Медведь проснулся»)
- Где медведь спал? (в берлоге)
- Как долго медведь был в спячке? (всю зиму)
- Почему медведь проснулся? (закапало) 

- Что заставило медведя вскочить? (кругом вода) 

- Почему заспешил наружу? (заливает) 
- Что увидел медведь, когда вылез наружу? (кругом лужи, тает снег)
- Расскажите, о чём говорилось в стихотворении?

2) Физминутка «Медведь-привереда»

3) Д/и «Последовательность событий».
(Педагог вывешивает на магнитной доске серию сюжетных картинок по содержанию стихотворения в неправильной последовательности.) Ребята, посмотрите на серию сюжетных картинок и подумайте:
- Что было сначала? 
- Что произошло потом?
(Дети выставляют данные картинки в правильном порядке, меняют их местами и объясняют свой выбор.)
4) Д/и «Подбери слово».

(Педагог вывешивает на магнитной доске картинки: весна, зима, берлога, медведь, снег; карточки с соответствующими им словами.)
Ребята, внимательно посмотрите на доску. К каждой картинке нужно подобрать соответствующее слово. (Дети подбирают карточки со словами под картинки.)
5) Пальчиковая гимнастика.
6) Д/и «Составь слово».

Ребята! Медведь вылез из своей берлоги после зимней спячки и разметал все буквы! Помогите собрать буквы в слова! (Составление слов по образцу из букв разрезной азбуки.)
7) Запись слов в тетрадь.
Спасибо вам, ребята, что помогли собрать из букв слова! А теперь перепишите полученные слова в свои тетради.

III Заключительная часть
Подведение итогов:
- О каком времени года мы говорили? (о весне)
- Кто просыпается после зимней спячки весной? (медведь, ёж, барсук)
- Чем мы занимались сегодня на уроке? (Слушали стихотворение «Медведь проснулся». Читали и составляли слова, рассматривали картинки.)
Оценка деятельности учащихся:
У.: «Молодцы, ребята! Мне очень понравилось, как вы сегодня внимательно слушали стихотворение, отвечали на все вопросы, принимали участие в играх. Вы были внимательными! Наш урок подошёл к концу.
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